

弘扬文明新风 点亮乡村舞台

双椿铺镇文化共建增彩乡村振兴



近日,双椿铺镇中心小学举行第五届艺术节 潘志铭 摄

本报讯(潘志铭)近年来,双椿铺镇坚持齐抓共管,协同出力,大力开展城乡文化生活共建活动,弘扬文明新风,点亮乡村舞台,为乡村振兴提供有力支持。

建好用好文化设施。该镇全面推进村级文化服务建设,大力推进文化广场、多媒体功能室、乡村大舞台、文化宣传栏、农村书屋、党建活动室、体育设施器材等“七个

一”村级文化设施建设。今年以来,该镇出资300余万元建设31个农村书屋,购置图书4200余册,筹建1个9000余平方米的社会足球场,将20余处闲置场所修缮改进为村级文化活动室,为文化活动开展提供优质设施场所。

创新推动文化服务。自商城县确定为新时代文明实践中心建设试点县以来,

该镇围绕文化生活的核心价值、内涵品质及乡贤故事等7项文化内容,开展有针对性、品质化、互动性的文化服务活动30余次,营造了“文化繁荣、人人参与”的浓厚氛围。结合文艺汇演下乡及文化交流活动,该镇积极利用优势资源拓宽文化阵地,有效激发乡村内生活力,极大改善群众风气面貌。

健全文化共创制度。该镇在丰富群众精神与文化生活上双向发力,通过线上线下,联动10余个部门,协调民间文艺团队20余个,开展文化创作宣传活动30余场,建设文化劳动实践基地20余个,并试点建设文化讲堂3个,通过县乡共建、文校联合、文企互动等形式举办文化交流活动及专题讲座10余次,将文化共创活动落到实处,有效助力文化繁荣和乡村振兴。



快讯速递

党员带头引领示范

吴河乡实现秸秆禁烧“零火点”

本报讯(吴桐)近期,吴河乡党委注重调动党员干部的积极性、主动性和创造性,让党员干部在秸秆禁烧工作中坚持发挥党员志愿者示范作用,以实际行动践行志愿服务精神,引领百姓保卫蓝天。

加强基层党组织领导作用。该乡基层党组织及主要负责同志勇于担当,带头签订承诺书,以身作则,教育引导身边人遵守禁烧相关规定。

发挥党员模范带头作用。该乡组织党员干部深入田间地头、农户家中,发放宣传页,讲解禁烧政策及秸秆综合利用优势,同时充分利用便民微信群、标语条幅、巡回宣传车等载体进行禁烧宣传。

带动群众巡查起表率作用。该乡进一步发动乡、村党员群众成立秸秆禁烧工作义务巡查队,加强巡查力度,全方位、全时段进行监控检查。

营造优美生活环境

丰集镇扎实推进环境卫生整治

本报讯(李萍)为营造文明、整洁、优美的生活环境,今年以来,丰集镇在全镇区范围内,扎实推进环境卫生整治。

强化领导,夯实责任。该镇及时调整充实由镇主要领导任组长的整治工作领导小组,并多次召开专题会、推进会,对环境卫生整治活动进行部署。

强化宣传,全力整治。该镇将农村人居环境整治与“百千万工程”、卫生乡

镇创建等相结合,充分利用发放宣传单、签订门前“三包”责任书等方式,对人居环境整治进行大力宣传,全面提升群众主动参与意识。

强化督查,确保效果。该镇结合近期脱贫攻坚收官大走访、第七次全国人口普查,将帮扶责任人、人口普查员、村“两委”干部变身环境卫生监督员,对环境卫生整治工作不间断巡查。

鄢岗镇:茭白田里迎丰收

本报讯(严立)日前,在鄢岗镇长冲村生态茭白基地,村民正喜滋滋地采摘茭白。

该基地是由萧旺农业合作社负责人肖百权投资200余万元所建。肖百权说,茭白品种是从宜兴引进的双季茭白,现在大家都提倡吃绿色食品,茭白常年生活在水下,没有污染,因为绿色环保的缘故,这两年茭白的市场行情不错,基本上不愁销路,一

般能卖到2元到2.5元一斤。

该基地采用“合作社+基地+农户(贫困户)”模式,通过生态种养、综合开发方式,流转土地1200亩发展茭白种植,每亩流转费用300元-500元,年总产量达4800吨,年产值1300多万元。基地常年为贫困户提供施肥、灌溉、除草、采摘等劳动就业岗位,带动附近110余户群众年户均增收5000余元。为

了保证茭白鲜嫩上市,茭白从采收、包装到运输,都有严格的标准。在鄢岗镇党委政府的建议下,肖百权新建了500余立方米的冷库,保证茭白卖得好、销得更远。

该镇充分发挥“名誉村长”示范带动作用,吸引优秀人才返乡创业,挖好人才“蓄水池”,定好人才“量身尺”,为乡村全面振兴、农业发展、农村稳定、农民增收奠定坚实基础。

保障群众出行安全

上石桥镇开展农村道路交通安全整治

本报讯(刘涛)为加强农村道路交通安全管理,确保人民群众生命财产安全,上石桥镇多措并举深入开展农村道路交通安全整治。

强化领导。该镇成立了农村道路交通安全整治工作领导小组,切实加强农村道路交通安全整治工作的领导,把责任分解到个人,形成镇领导包片、镇干部包村和村干部包组的网格化,明确责任,确保监管落实到位。

广泛宣传。该镇制作悬挂宣传条幅20余条,通过广

播和LED显示屏加大宣传频率,广泛宣传农村道路交通安全常识。

细致排查。镇应急管理办牵头,组织各村对重大隐患道路、事故多发点、急弯、陡坡、临水临崖等重点危险路段梳理排查,形成台账,及时开展治理。对短期无法治理的隐患,采用堆土、拉警戒线、设置警示标志等方式处置,最大限度减少安全隐患。

强化监管。镇综合执法大队所和镇派出所对砂石企业开展检查指导,加强源头管

理,压实安全运输主体责任。镇市场监督管理所对摩托车经销商开展检查,要求摩托车经销商对出售的摩托车开具购车发票,出具《车辆合格证》,必须配齐安全头盔。

严格查处。镇派出所组织人员开展交通整治、宣传劝导,重点查处无证驾驶、超员超速、酒后驾驶等违法行为,形成高压态势。同时,及时制止农用车违法载人、不戴头盔等行为,提高交通参与者文明意识,确保全镇道路交通安全形势持续平稳。

提高意识消除隐患

达权店镇开展消防安全知识培训

本报讯(刘瑞)为了杜绝火灾发生,提升广大干部群众的消防安全意识,近日,达权店镇邀请市消防培训机构莅临该镇开展消防安全知识培训。

入脑入心,提高安全意识。市消防培训机构分别对部分镇直单位和2家服装加工厂共100余人进行了消防安全培训,通过事例剖析及火灾原因分析,让参加

培训的人员对火灾的起因和危害性有了全新的认识,切实提升了干部群众的消防安全意识。

自查自纠,消除安全隐患。为切实达到培训目的,达权店镇要求各镇直单位、各小微企业务必从小处、从细处着手对标对表,进行为期一周的排查自纠,并建立整改台账,整改一处销号一个,做到防微杜渐,消除安全隐患。